

陕西富豪煤老板当县长助理惹争议

一份早在2008年6月由中共府谷县委组织部发的红头文件,近日在当地被复印了多份,广为散发。

这份编号为府组发(2008)31号的文件主要内容为,“经县委常委研究,提议:聘任高乃则、王乃荣、王万东、刘过门等四同志为县政府县长助理(不脱产);聘任张继平、王世春、刘旭锋等三同志为县政府县长经济顾问。”

引得当地坊间关注和非议的是,这七名被聘任为县长助理和县长经济顾问的人,均是当地民营企业家,其中六名为“煤老板”。

煤老板从政

“以前听到有人在公开场合称呼这些煤老板县长,我还以为是开玩笑,没想到还真是这样。”在陕西省府谷县做生意的李奇(化名)拿着这份复印的红头文件告诉记者。

随后,记者在府谷县委组织部的网站上查到,在此文件下发之前的2008年5月28日,四名被任命为县长助理的民营企业家,已经在网上进行了公示。公示材料显示,高乃则为陕西兴茂侏罗纪煤业镁电(集团)有限公司董事长,王乃荣为府谷县恒源煤焦电化有限公司董事长,王万东为陕西三折集团实业有限责任公司董事长,刘过门为榆林市万源镁业(集团)有限责任公司董事长。

公示资料显示,四人中,两人为高中文化程度,一人为初中文化程度,而高乃则的文化程度没有描述。

“高乃则就没上过学,以前是卖豆腐的,斗大的字不识一个。”李奇说。在坊间2008年初流传的一份陕西省十大富豪榜上,高乃则以拥有财富78亿元位列首位。高乃则另一引起众人关注的排名是,在2008胡润慈善榜上,其以2890万元的捐赠额,位列慈善榜第91位,也是本次惟一上榜的陕西富豪。

在府谷县委组织部的网站上,记者并没有查到这份红头聘任文件。

政治待遇是激励机制

这一事件在当地也被处理得很低调,当地官方的网站、报纸及各种材料中,均未将他们称为县长助理。

“我们聘任这些民营企业为县长助理,只是给了一个名分,并不参加常委会和办公会等,实质上就是一个经济顾问。”府谷县委组织部部长贺强告诉记者,“我们之所以低调,是因为担心社会舆论,我们难以判断这个决定和现行政策有无冲突,我们是在摸着石头过河。”

贺强介绍说,聘任民营企业为县长助理是缘于该县2007年3月7日出台的文件《关于鼓励支持民营经济发展的暂行规定》,这份文件第九条明确提出:县委、县政府每年对纳税500万元以上的企业予以表彰奖励;对纳税1000万元以上、群众公认有突出贡献的优秀民营企业法定代表人,经组织考察,可聘任为县人民政府不脱产县长助理。

“2006年以前,府谷经济发展潜力非常大,势头非常好,但税收不尽如人意,原因之一就是激励机制不到位,存在偷税漏税情况。2007年初,讨论鼓励民企发展的决定时,大家认为,到了一定层面,应该给予民营企业一定的政治待遇。”贺强介绍上述文件出台的背景时说。

据贺强介绍,府谷县在2007年纳税达到1000万元的民营企业家有九个,后来经过

考察,最终提交常委会讨论的有七个人,“当时也觉得人有些多,就分成四个县长助理和三个县长经济顾问分别聘任。都是不脱产的。”

“老板当了县长助理后,行为上有了约束,大家也尊重了,老板自身有自豪感,也有危机感,会在体现社会责任以及带领大家致富等方面起到榜样作用。”

“内心深处的一份荣誉”

被称为“陕西首富”的高乃则在当地是一个乐善好施的形象。“只要有人求助于他,他多少都会给,每年开学时,他家门口领钱的学生会排成一个长队。”李奇说。

做生意的李奇深有感触地说,“经商的最害怕被别人瞧不起,从内心里肯定希望得到别人的认可和尊重,县长助理改这个帽子的含金量还是挺高的。”

贺强也认为这是民营企业“内心深处的一份荣誉”,“通过聘任民营企业这种方式,让企业家的凝聚力增加了,社会责任感也越来越强,府谷县这两年实施的100多个企业帮扶100多个村子活动,得到了企业家的热心参与,已落实资金4个多亿。”

贺强也承认,这些企业家均是因为资源性经济暴富起来的,没有经过市场经济的锤炼,“也不适合参政。”

被称为陕西的“科威特”的府谷县,近年来民营经济发展迅速,截至2007年,民营经济已占到县域经济总量的74%。坊间流传的陕西省十大富豪榜上,仅府谷县的企业家就占了3个。

“府谷县的经济对资源的依赖性很强。”贺强说。

县长助理头衔会不会成为保护伞

对于聘任民营企业为县长助理,李奇的担心是,这将影响当地经济的正常发展,“企业的领导是县长助理,执法部门的正常执法会不会受到影

响?县长助理的头衔会不会成为这些企业的保护伞?”

对此,贺强解释说,这并不会影响执法部门的正常执法,这些不脱产的县长助理因为不参加具体的政务活动,也不会左右政府的决策,更不会出现官商勾结的情况,“这和红顶商人有着本质的区别,红顶商人是指戴着帽子去做生意,我们这是生意已经做大了,再给他戴个帽子。”

“他们都是一年一聘。”贺强说。据介绍,该县2008年5月出台的《关于鼓励支持非公经济发展的暂行规定》中,已将这一标准修改为“纳税和为社会公益事业贡献在2000万元以上、群众公认有突出贡献的优秀非公有制企业法定代表人”,聘任的称呼也由县长助理改为“县委、县政府特邀经济顾问”,可以享受的政治待遇有“参与县里组织的有关经济发展规划、决策、制度的讨论制定,以及与此相关的各类咨询、论证、听证、调研、视察、考察活动,提出意见建议”。

“当初聘任时,我们给市里领导做过汇报,反馈回来的信息是,他们也吃不准,但就府谷的实际而言,未尝不可。”贺强告诉记者。

贺强说,让民营企业到政府任职,府谷以前就有“先例”,“上个世纪八九十年代,不脱产的副乡镇长、乡镇党委副书记,最多时达到29个。”

另据其介绍,府谷县隶属的榆林市,在2008年7月还评出了十大农村发展带头人,都给了副乡镇长、副书记的职务,“都是不脱产的,而且市财政专门拿钱给发工资。”

虽然府谷县在聘任民营企业为县长助理一事上慎之又慎,但坊间还是非议众多,“政府用批发官帽的方式激励民营企业,总感觉有些别扭。”

当地出台的鼓励民营企业发展的规定中,除聘任民营企业为县长助理外,另一个引起大家关注的规定是,鼓励党

政机关、事业单位干部职工到企业挂职,“挂职期间本人在原单位的职务、工资、福利等一切待遇不变。”

“目前已经有40多人到民营企业挂职去了,初衷是鼓励一些单位的富余人员创业。”李奇介绍说,“一些煤老板很喜欢政府的人去挂职,他给你发钱,你肯定要给他办事。”

府谷县县长助理已经有10位

李奇告诉记者,加上新当选的四名县长助理,府谷县的县长助理已经有12位,“还有八名副县长和一位享受副县级待遇的助理调研员。”

“县长助理中,只有两名是按规由市里任命的。这些县长助理中,除4名不脱产的民营企业外,其余的均按副县级标准配备了办公室、车辆等。”李奇说,“最近传言还要提拔两名县长助理。”

对于新提拔两名县长助理的传言,府谷县委组织部部长贺强称“没听说”。对于12位县长助理这一数字,贺强也并不认可,“市里任命了2名,县里任命了4名,加上4名不脱产的,总共10名。”

两位存在争议的是贾榆乐和梁裕厚。贺强称贾榆乐目前的职务是府谷县天桥管委会的主任,梁裕厚的新职务是一家国企的副总经理,“梁的人事关系还在政府,是因为他以前就是副县级,担心把关系转走会丢了待遇。”

李奇透露说,两人虽然都有新的职务,但县长助理的头衔并没有被免掉,“毕竟听着是县领导,任命容易,要免不是那么容易的事。梁裕厚虽然调走了,县长助理的职务也不愿意丢掉,他在企业拿着年薪,还在县里领着工资。”

记者在網上查詢發現,身為縣長助理的賈榆樂在2006年5月曾因涉嫌為多家煉鐵廠違法恢復生產開綠燈並收受賄賂被刑事拘留。賀強對此的解

釋是,“事情已經處理過了。”

李奇稱,縣長助理是個有名無實的職務,有些領導一時不好安排工作,就給個縣長助理過渡,“牛三仁就是,以前是縣交通局局长,实权派,上面不想让他当交通局局长了,就给他一个县长助理。”

牛三仁在接受记者电话采访时,“对这种说法并未明确回复,“组织安排我做县长助理,我只能服从。”

同样兼任县长助理的还有环卫所所长杨忠。在当地政府网站上,专门有一篇《浅议府谷县县长助理兼任环卫所长》的文章,称“环卫所长跻身县长助理,这是我县对县城环境卫生高度重视的有力体现”。

“因为部门重要,就升格为县长助理,这不乱套了吗?”李奇说,“这些县长助理,除了市里任命的两个有分管工作外,其余的都是协助副县长工作,实际上是多了一个层次,增加了工作的中间环节,也增加了行政成本。”

对于这样的质疑,贺强并不认可,“现在领导的会议太多,尤其是经济发展的热点地区,一些应付性的活动、会议就要占去大半的工作时间,设这些县长助理是出于工作量的考虑,一些事情如果没有人具体盯着去落实,就会误了事。”

最新决定:取消“不脱产县长助理”称呼

昨日下午,府谷县委组织部部长贺强接受采访时表示,去年省委巡视组到达府谷后,了解他们的做法,认为府谷这一做法非常好,激励民营企业积极投身经济建设,参与社会公益事业,但对聘任“县长助理”称呼认为不妥,需要重新定位。

贺强透露县委、县政府近日将研究并加以完善这一问题,并将聘任的称呼由“县长助理”改为“县委、县政府特邀经济顾问”。

据《瞭望东方周刊》《华商报》

湖南七旬老人22年没吃过饭



周艳花 (视频截图)

22年不吃饭

周艳花是湖南永兴县的一位七旬老太太,可与普通人不同的是,她已经22年没吃过饭了,但仍然精神矍铄,健步如飞。在她看来,自己吃饭是不正常的,不吃饭才是正常的。她是靠什么能量来维持生命的呢?

永兴县城郊乡的灵坎村是一个依山傍水的普通的小村庄,在这里左右邻居的房子都紧紧相连,一字排开,所以只要哪家出了点什么事,邻居马上就传开了,据说住在这里的周艳花老人是当地家喻户晓的新闻人物,有关她绝食22年的事情早已在村民当中传得沸沸扬扬。

2006年在村民的指引下,记者找到了这位充满传奇色彩的周老太太。眼前的周老太太,一米五左右的个子,身体消瘦,

面色有点偏黄,但动作麻利,甚至比同龄的老人更显得有精神。记者敏锐地发现,在周老太太厨房的碗柜里,根本找不到油盐酱醋之类的坛坛罐罐,生火的炉灶已破旧不堪,布满了灰尘,显然已经有较长时间没有使用了,难道说,这个周老太太真的22年没吃饭了吗?

对于别人说自己不吃饭的说法,周艳花老人并没有回避,“不吃饭,吃饭反胃,看见就反胃,你们吃饭我看见就反胃,还敢吃?”

吃了饭就会反胃?这又是怎么回事呢?为了证实周艳花老人的说法,我们特意等到了做晚饭的时候,悄悄地观察着,这个周老太太在别人吃饭的时候,到底在做些什么。此时,邻居家的屋顶已经冒起了炊烟,而唯有周老太太家里仍然是冷

冷清清。亮灯以后,只见她慌不忙地从碗柜中取出一个红色的塑料袋,用一个小杯子从水缸中舀上了一杯冷水,然后坐在桌旁开始了她的晚餐。原来,三片黄糖,三杯冷水,就是周老太太的晚餐,这听起来似乎有点像是天方夜谭,作为一个正常的人,难道只吃这么一点东西就足够了?如果是真的,那么周艳花老人22年来,不吃饭只喝水吃糖的习惯又是怎样形成的呢?

诡秘的红蛛丝

对于自己绝食22年的原因,周艳花老人表示自己也不清楚,她回忆,其实自己的饮食习惯很久以前跟其他人也没有区别,直到1984年的一个晚上,她和几个同伴一起去庙里敬香时,在路上碰到了一件奇怪的事:“一根红蜘蛛丝横在路上,我们一共6个人去求福没那个敢过,我想我碰了算了。”周艳花说,自从那天晚上撞上那根奇怪的红蜘蛛丝以后,整个人就不想吃饭了,每餐就吃一片黄糖加一杯冷水,水也必须是没有烧开的井水。

很快,周艳花老人的这一怪异行为就引起了左右邻居的注意,经常有人围着她问这问那。一些好奇的村民还为此经常跑到周老太太家来悄悄观察她平时的生活,看她到底有没有偷偷地吃东西。有村民

发现,周艳花老人每天都要在家里点上一炷香,祭拜着什么,因此,不久之后,村里有关周艳花老人不吃饭的传闻又有了新的版本,说她不想吃饭是因为那次撞上红蜘蛛丝后,遭到了神灵的诅咒而得了怪病,也有人说她可能是突然之间产生了某种特异的功能。但是,令村民感到不可思议的是,虽然平时没有看见周艳花老人吃饭,但她干活的劲头并不亚于年轻人。

采访当天,有村民悄悄告诉记者,他们看见周老太太经常扛着锄头在屋后的菜园里干活,而且几乎每季的蔬菜她都有了新的版本,说她不想吃饭是因为那次撞上红蜘蛛丝后,遭到了神灵的诅咒而得了怪病,也有人说她可能是突然之间产生了某种特异的功能。但是,令村民感到不可思议的是,虽然平时没有看见周艳花老人吃饭,但她干活的劲头并不亚于年轻人。

心灵的荒漠

为了解开周老太太22年不吃饭这一事实背后的秘密,记者决定带周艳花老人去县城的大医院做一个全面的检查。永兴县人民医院内科主治

医师刘洪娟热情地接待了我们,并对周艳花老人的血压、肢体、内脏器官等作了详细的检查。通过B超和胃镜的检查,刘洪娟发现,周艳花老人胃里的确没有多少残留物,与正常人不同的是,她的胃腔较平常人的要小得多,而且血糖值严重偏低。

从营养学的角度讲,任何人都必须从日常饮食中摄取足够的能量,无论吃何种食物,碳水化合物、蛋白质、脂肪、维生素、无机盐和水都是人体每日必须摄取的物质。即使维持生命基本活动,最低也需要1000千卡的能量。刘洪娟认为,周艳花老人每天进食这么少之所以还能维持正常的生理机能,可能与她多年形成的生活习惯有关,另外,她长期用冷水洗浴对增强免疫功能、预防疾病都起到了一定的作用。

那么70岁的周艳花老人,又为什么会在22年前突然出现这样不想吃饭的异常现象呢?难道真的是当年被撞上的红蜘蛛丝在作怪?如果是属于正常的话,这一怪异习惯又为什么能够持续这么久的时间呢?刘洪娟经过仔细诊断后得出了这样的结论:“她以前吃饭后来突然不吃饭,我们考虑就是厌食症,厌食症由很多原因引起,如刻意不吃,另一个就是打击或刺激,都可以导致厌食症。”

回想整个采访过程,周艳花老人女儿的一段话引起了记者的注意。据周艳花老人的女儿回忆,父亲1982年死于非命后,周艳花老人就开始不吃饭改吃黄糖和冷水,这个习惯一直保留至2006年。为了怀念丈夫,她几乎每天都要烧上一炷香,甚至连儿女们为了安全给她改建老房子的想法都遭到了老人的反对。

综合周艳花老人这一怪异的生活习惯以及她的情感经历,湖南省人民医院心理咨询中心的熊敏辉教授认为,周艳花近22年不吃饭,从表面上看,虽然没有对身体造成太大的影响,但是周艳花老人的心理和精神上存在着严重的障碍。如果能把周老太太放在一个温馨的心理环境里,通过语言的关爱和诱导,把心理上的情结疙瘩解开,病情也许能逐渐地恢复。

其实,每个人的人生都是一本自己写成的书,而翻开周艳花老人的这一本,我们读到最多的词语就是外刚内柔。周艳花老人一共有8个子女,但她却已经孤单地生活了二十多年,每天陪伴她的只有丈夫的遗像。表面上看,她做事仍然是干劲十足,精神矍铄,或许内心的深处却是一片荒凉的草地,她需要的不是别人对她不吃饭的猎奇,而是一份关心与理解。据《楚天金报》